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Achtung: Bis auf solche Fakten, die aus dem Schulunterricht oder
den Arbeitsgemeinschaften bekannt sind, miissen alle ver-
wendeten Aussagen prédzise formuliert und bewiesen werden.
Der Losungsweg (einschlieBlich Nebenrechnungen, Konstruk-
tionen, Hilfslinien) muB deutlich erkennbar sein, Die -
Gedankengénge und Schlisse sind in logisch und gramma-
tisch einwandfreien S&dtzen darzulegen.

180721

An einer Schule unterrichten die drei Lehrerx, Schulze, Ufer und
Krause; in den F&dchern Deutsch, Russisch,‘Geschichte, Mathematik,
Physik und Biologie. Es sei folgendes bekannt:

(1) Jeder dieser drei Lehrer unterrichtet in genau zwei dieser
sechs Fdcher, und jedes dieser sechs Fdcher wird von genau
einem dieser drei Lehrer unterrichtet.

(2) Sowohl der Lehrer flir Biologie als auch der Lehrer fiir Physik
sind dlter als Herr Schulze. ! y

(3) In ihrer Freizeit spielen der Lehrer fiir Russisch; der Lehrer
fiir Mathematik und Herr Schulze gern Skat. Dabei gewinnt Herr
Krause &6fter als der Lehrer flir Biologie und der Lehrer fiir
Russisch.

“2ise nach, da8 man aus diesen Angaben die Verteilung der drei

_<hrer auf die F&cher eindeutig ermitteln kann, und gibt diese

Verteilung an!

180722

Von einem Bruch wird gefordert, da8 er die beiden folgenden Eigen-

schaften (1), (2) hat. Ermittle alle Briiche, die diese Forderung

erfiillen!

(1) Der Bruch stellt die gleiche gebrochene Zahl dar wie 0,4.

(2) Die Summe aus dem Zdhler und dem Nenner dieses Bruches ist eine
zweistellige Quadratzahl.
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In einem Kreis k mit dem Mittelpunkt M sei ein Trapez ABCD mit
AB “ CD so gelegen, daB die Eckpunkte A, B, C, D auf der Periphe-
rie des Kreises k liegen und AB Durchmesser von k ist. AuBerdem
sei <] MAC = 36°. Beweise, da8 dann <] CMD = 36° ist!

180724

iber sechs Punkte A, B, C, D, E, F wird folgendes vorausgesetzt:
ARBC ist ein rechtwinkliges Dreieck mit B als Scheitel des rech-
ten Winkels..D ist ein (innerer) Punkt der Strecke AB; E ist ein
(innerer) Punkt der Strecke BC; F ist ein (innerer) Punkt der
Strecke DB. Die Dreiecke ABC, DEC, DFE und FBE sind sdmtlich ein-
ander flicheninhaltsgleich. Ferner gilt FB = 15 cm'und BE = 20 cm.

Ermittle unter diesen Voraussetzungen die L&nge der Strecke AD!



